

ВИСОКОМ САВЕТУ ТУЖИЛАШТВА

**ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И УНАПРЕЂЕЊА РАДА
ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У НОВОМ ПАЗАРУ**

**Кандидат за избор
Главног јавног тужиоца у Новом Пазару**

**У Новом Пазару
Дана 21.11.2023. године**

Мухедин Дедеић



УВОД

У свом досадашњем раду као заменик јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Новом Пазару, уложио сам свој максимални напор у оквиру Уставом и законом прописаних овлашћења да обезбедим ефикасно и успешно поступање јавног тужилаштва Републике Србије.

Нови облици криминалитета и са њима повезани изазови са којима се сусрећемо у свакодневном раду, захтевају брзу и адекватну реакцију јавног тужилаштва у складу са националним законодавством и међународним стандардима. Наиме, јавно тужилаштво у чијој је надлежности првостепено кривично гоњење извршилаца кривичних дела у савременим околностима, које изискују и промену кривично-правне реакције на криминалитет, поред традиционално репресивне, све наглашенију улогу има и у зони кривично-правне превенције кроз предузимање низа мера за заштиту уставности и законитости, и креирање политике кривичног гоњења али и заштите жртава кривичних дела, као и спречавање дискриминације по било ком основу.

Имајући у виду наведено, до скоро као заменик јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Новом Пазару, трудио сам се да предузимам бројне активности које имају за циљ унапређење рада јавног тужилаштва у свим наведеним сегментима. Посебно сам се залагао за активности на плану заштите законитости и уставности у раду, и ефикасне сарадње са другим државним органима, превасходно полицијом, јачања и оснаживања капацитета јавног тужилаштва кроз унапређење начина рада.

Такође, пружио сам пуну подршку учешћу јавног тужилаштва у спровођењу најважнијих стратешких докумената како ради унапређења рада јавног тужилаштва а тиме и правосуђа, тако и ради напретка Републике Србије у европским интерграцијама, а све у циљу обезбеђења владавине права и безбеднијег и бољег друштва за наше грађане.

У овом смислу, користећи своје дугогодишње искуство рада у правосуђу од скоро 15 година, као и своје јавнотужилачко искуство као заменика јавног тужиоца у поступању у првом степену, планирам да уколико будем изабран за главног јавног тужиоца, максимално посвећено руководим Основним јавним тужилаштвом у Новом Пазару, те да наставим обезбеђење услова за успешно поступање, као и унапређивање услова и резултата рада у борби против свих видова криминала

8

према приоритетима садржаним у овом Програму, у складу са државном политиком Републике Србије и у координацији и сарадњи са другим државним органима.

Овај Програм организације и унапређења рада јавног тужилаштва укључује:

-Одлучну борбу против криминала и повећање ефикасности кривичног гоњења кроз даљу ефикасну примену тужилачке истраге, споразума о признању кривичног дела и начела опортунитета

-Јачање сарадње са другим државним органима укључујући активно учешће у процесу предузимања кривичног гоњења, као и брзу и ефикасну помоћ и сарадњу.

Имајући у виду значајну улогу коју јавно тужилаштво има у изради и спровођењу најважнијих стратешких докумената у области владавине права, овај Програм садржи и преглед планираних активности у вези са спровођењем претходно наведеног.

Посебну пажњу ћу посветити јачању људских, техничких и стручних капацитета јавног тужилаштва што је један од мојих најважнијих приоритета, јер се само обезбеђивањем адекватних ресурса могу постићи оптимални резултати рада. У том смислу, стараћу се да се повећа број носилаца јавнотужилачке функције, тужилачког и другог особља, да се прибаве вредне донације из међународних пројеката кроз које се уводе и унапређују информационе технологије попут „САПО“ софтвера, опремају јавна тужилаштва и пружа квалитетно и специјализовано сручно усавршавање запослених које је засновано на реалним потребама. Мој план је да сваки носилац јавнотужилачке функције има свог тужилачког помоћника јер ће се на тај начин повећати ефикасност. Основно јавно тужилаштво у Новом Пазару је у 2022. години, примило у рад 1415 КТ предмета и 1691 КТР предмет, што значи да су пет заменика јавног тужиоца који су поступали у овим предметима у 2022. години, примили у рад по 621 предмет, што јасно указује да је ради повећања ефикасности тужилаштва неопходно повећање броја носилаца јавнотужилачке функције као и повећање тужилачких помоћника.

Такође, залагаћу се за доследно спровођење основних принципа у раду јавног тужилаштва у виду примене начела самосталности, непристрасности и професионалности, као и одговорности.

У оквиру свог мандата од скоро четири године, обављао сам и обављао функцију јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Новом Пазару, у складу са Уставом и Законом о јавном тужилаштву, којим је уређена организација и надлежност јавних тужилаштава, услови и поступак за избор и престанак функције главног јавног тужиоца и права и дужности јавног тужиоца, вредновање рада главног јавног тужиоца и јавних тужилаца, напредовање и дисциплинска одговорност главног јавног тужиоца и јавних тужилаца, обављање послова правосудне управе и тужилачке управе у јавним тужилаштвима, обезбеђивање средстава за рад јавних тужилаштава и друга питања од значаја за рад јавних тужилаштава. У свом поступању примењивао сам и примењујем Устав, законе и подзаконске акте, а посебно принцип владавине права и право на правично суђење, како је то дефинисано чланом 6. Европске конвенције у људским правима и чланом 47. Повеље о основним правима Европске уније, којима се предвиђа да правосудје мора бити независно и непристрасно, као и да морају постојати правне гаранције за поступак правичног суђења, што су стандарди које планирам да наставим да примењујем уколико будем изабран за главног јавног тужиоца.

Целокупно јавно тужилаштво Републике Србије укључује: Републичко јавно тужилаштво, четири Апелациона јавна тужилаштва, двадесет пет Виших јавних тужилаштава, педесет осам Основних јавних тужилаштава и два јавна тужилаштва посебне надлежности-Тужилаштво за организовани криминал и Тужилаштво за ратне злочине, што чини укупно деведесет јавних тужилаштава, и старају се да Основно јавно тужилаштво у Новом Пазару, са одељењем у Сјеници, координирано и ефикасно спроводи рад и сарадњу са осталим тужилаштвима ради уједначавања јавнотужилачке праксе.

У том сислу, у складу са Уставом испуњавајући своје дужности у оквиру овлашћења прописаних Законом о јавном тужилаштву, надзирају рад тужилаштава и спровођење упутстава, пратити и проучавати праксу јавних тужилаштава и судова, и вршити друге послове одређене законом, поступајући како непосредно, тако и преко својих колега тужилаца. У свом раду старају се за поштовање Устава, закона и међународних стандарда, као и за доследно поштовање најважнијих основних принципа јавног тужилаштва који укључују:

1. Самостаност у раду-Главни јавни тужилац и јавни тужилац је самосталан у вршењу својих овлашћења и забрањен је сваки утицај на рад јавног тужилаштва и на поступање у предметима од стране извршне и законодавне власти, коришћењем јавног положаја, средстава јавног информисања или на било који други начин којим може да се угрози самосталност у раду јавног тужилаштва. Нико изван јавног тужилаштва нема право да одређује послове главном јавном тужиоцу и јавним

тужиоцима, нити да утиче на одлучивање у предметима. Главни јавни тужилац и јавни тужиоци своје одлуке морају да образлажу само надлежном јавном тужиоцу. Јавнотужилачке одлуке се доносе искључиво на основу закона, а кривично гоњење спроводи искључиво на основу доказа и то ће бити принцип мог рада, јер се једино тако може обезбедити поштовање правне државе и владавине права.

2. Непристрасност-Законом о јавном тужилаштву прописано је да се функција главног јавног тужиоца врши у јавном интересу ради обезбеђивања примене Устава и закона, при чему се мора обезбедити поштовање и заштита људских права и основних слобода. Такође, Законик о кривичном поступку предвиђа изузеће тужиоца у случају конфликта интереса, чиме се обезбеђује његово непристрасно поступање. Борићу се за поштовање принципа непристрасности као темеља објективности и неутралности у поступању јавног тужиоца који су неопходни с обзиром на заступање јавног интереса.

3. Професионалност-У складу са Законом о правосудној академији и Законом о јавном тужилаштву, сви јавни тужиоци имају право и обавезу да похађају програм стручног усавршавања. Обуку носилаца правосудне функције врши Правосудна академија која је основана ради доприноса професионализму, независном, непристрасном и ефикасном обављању судске и тужилачке функције и послова судског и тужилачког особља. Постараћу се да носиоци тужилачких функција и помоћници учествују на обукама које организује Правосудна академија, ЕУ ИПА, Министарство правде САД-а, Мисија ОЕБС-а, Савет Европе и други домаћи и инострани партнери Министарства правде Републике Србије.

4. Стручност-Јавнотужилачки систем у коме се спроводи стручно усавршавање и обука, стичу и усавршавају теоријска и практична знања и вештине носилаца јавнотужилачке функције, јавнотужилачких помоћника и административног особља.

5. Одговорност-Јавна тужилаштва у којима су успостављени механизми и критеријуми одговорности главног јавног тужиоца јавних тужилаца, тужилачких помоћника и административног особља за квалитет, резултате рада и употребу додељених јавних ресурса.

6. Ефикасност-Јавнотужилачки систем у коме се делотворно управља и рационално користе ресурси по предметима поступа у разумним роковима уз поштовање људских и мањинских права и слобода, загарантованих како домаћим тако и међународним прописима.

11

Посебно ћу се залагати да је сваком појединцу омогућен једнак правни третман и приступ Основном јавном тужилаштву у Новом Пазару, под једнаким условима, без дискриминације по било ком основу и са једнаким могућностима. Имајући у виду наведено, редовно ћу наставити анализе ефикасности рада, те обраћати пажњу на достављена спорна питања и притужбе, као и анализу редовних месечних статистичких извештаја о поступању сваког носиоца тужилачке функције и помоћника, сходно Законику о кривичном поступку.

Посебно желим да нагласим да ћу формирати тимове који су састављени од носилаца јавнотужилачке функције са задатком да прате примену одредаба новог ЗКП-а, евидентирају евентуалне проблеме у примени и сачињавају извештаје о раду у специфичним материјама. Сматрам и да је неопходно наставити доследну примену подзаконских аката који регулишу дисциплинску одговорност носилаца јавнотужилачких функција, јер се само на тај начин може одржавати квалитет у раду и независност.

Пројекти:

Учествовао сам у пројектима и семинарима у вези са породичним насиљем и насиљем над женама, заштитом новинара, као и на бројним другим семинарима и обукама.

Тужиоци се бирају на основу стручности и учинка што у целини има позитиван утицај на квалитет и ефикасност правосуђа. С тим у вези, посебно ћу се старати да се вредновање рада носилаца јавнотужилачких функција и тужилачких помоћника редовно спроводи, те да је напредовање засновано на стручности и резултатима рада, што у целини има позитиван ефекат на квалитет и ефикасност јавнотужилачког система који је потврђен позитивним оценама. Сматрам да је битно да су носиоци јавнотужилачке функције и помоћницима доступне информације о значају вредновања рада и његовом утицају на напредовање у каријери. Такође, уложићу напоре у правцу подизања нивоа обезбеђења присуства учесника у поступку у оквиру надлежности које су дате јавном тужилаштву кроз тешњу сарадњу са надлежним службама.

Као најбитнији сегмент будућег рада, сматрам и спровођење ефикасног кривичног поступка и санкционисања међунационалних инцидената, а нарочито оних који стичу обележја кривичних дела, као и процесуирање учинилаца кривичних дела са елементима насиља изазваних личним својством према припадницима друге вере или политичке припадности, имајући у виду да су Нови

Пазар, Тутин и Сјеница мешовите средине у погледу националног састава становништва.

ЗАКЉУЧАК

Бити главни јавни тужилац је одговоран посао који захтева искуство у кривичном гоњењу и руковођењу, потпуну координацију и одличну сарадњу са другим државним органима, пуну посвећеност и озбиљан план. Верујем да сам својим претходним искуством, оствареним резултатима, одличном сарадњом са другим државним органима, демонстрирао капацитет и способност да успешно руководим Основним јавним тужилаштвом и надам се да ћу бити у могућности да као главни јавни тужилац наставим одлучну борбу против криминала, јачање капацитета јавног тужилаштва према приоритетима Републике Србије и према овом Програму организације и унапређења рада јавног тужилаштва. Надам се да ћу на тај начин бити у могућности да надоградим претходно остварено и још више допринесем владавини права и ефикасном раду правосуђа, односно стварању безбеднијег друштва за наше грађане.

Кандидат
Мухедин Дедић

